

# 新郑将建国家古枣林公园

## 是全国唯一以古枣树为主要树种的森林公园

本报讯(记者 张立 通讯员 刘佳美)日前,经河南省林业厅正式批准同意,新郑市获准建设国家古枣林公园,公园建成后将成为全国唯一以古枣树为主要树种的森林公园,届时,新郑现存的百年以上古枣树将得到有效保护。

据悉,公园规划北至南水北调干渠,南至S102省道,东至京珠高速,西至潮河,涉及孟庄、薛店、郭店等3个乡镇23个村,面积约2万余亩,具体边界由规划设计部门确定。之所以选择该区域,缘于该区域内地形复杂,有地势平

坦的沙壤地,有高低起伏的沙丘,适宜种植大枣。

新郑是大枣的故乡,枣的栽培历史可追溯到8000年前的裴李岗文化时期。目前,新郑是全国古枣树数量保存最多的县(市),大部分枣树是明清时代留下的,是新郑历史与文化的象征,是绿色文物、活的化石,在经济、历史、观赏、科研和文化等方面有很高的价值。

根据2017年古枣树普查结果显示,新郑市现有古枣树群56个,除黄帝故里景区外其他55个分布在孟庄、薛

店、新村、和庄四个乡镇,共计40.1977万株,面积约3.5万亩。

近年来,新郑市通过多种途径做好古枣树林木保护工作。一是实施挂牌保护,将借助古枣树名木普查,对所有古枣树进行认定,对认定的古枣树进行统计和挂牌保护,建立档案,并定期对挂牌保护的古枣树检查,责任到人;二是制定政策保护,根据相关法律及《新郑市古枣树名木保护管理办法》,做到古枣树名木保护管理工作有法可依;三是开展执法保护,开展森林执法,加大对毁坏古枣树等违法行

为的管控力度,确保古枣树的安全;四是进行技术保护,林业部门对枣树病虫害开展研究,近期重点对枣疯病进行了治理,目前已初步取得治理成效。

在红枣品牌建设方面,截至目前,新郑市拥有2个中国驰名商标“好想你”“枣博士”、1个中国名牌农产品“好想你牌红枣”、2个河南省名牌产品“好想你枣片”“枣博士(健康情)牌免洗红枣”、5个河南省著名商标“好想你”“早开心”“炎黄贡健康枣”“万岁果园”“隆基”。

# 扶贫助困送温暖



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李佳文)11月13日上午,郑州市五十一中学联合文明单位中原区航海西路街道帝湖花园东社区开展了学雷锋志愿服务活动,组织师生帮助困难群众过冬。

活动分为两个会场,第一会场在社区服务大厅;第二会场在市五十一中学校园。在社区服务大厅,来自社区的热心居民带着大包小包的衣物现场捐赠,很快

爱心衣物就堆成了一座小山。市五十一中学校园的捐赠活动现场也是十分火爆,该校师生踊跃献爱心,共捐赠棉衣3333件、图书4110册。

据中原区航海西路街道帝湖花园东社区负责人介绍,这些爱心衣物和图书将由“爱·公益”公益组织统一送往贫困地区,捐赠到开封市大金店镇的学校,帮助贫困山区的孩子们温暖过冬。

# 宣讲直通车“开进”心坎里

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘欣雨)昨日上午,兴达路街道办事处主办的“百姓宣讲直通车”活动在黄庄村文体广场举行。

昨日上午,在黄庄村文体广场,大批群众前来观看宣讲活动。舞蹈《向快乐出发》热情点燃全场;独唱、舞蹈、快板让群众纷纷沉浸在祥和、健康向上的氛围中。龙子湖第五小学的《祖国啊!我亲爱的祖国》、郑新黄

河大桥分公司的《我骄傲我是河南人》以及省救助安置管理局的《党员的“特权”》,三个朗诵关注未成年人教育、关注乡音乡情建设、关注党员干部作风。结尾一曲动情的拉丁更是高潮不断、掌声迭起。

“百姓宣讲直通车”以舞蹈、歌曲、朗诵、快板等文艺形式将快乐、温暖送到百姓身边。这种“接地气”的方式,让群众有得看、看得懂、喜欢看。

# 桐柏路街道一站式便民服务大厅启用

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 谢梦姣)日前,中原区桐柏路街道办事处提升改造后的新办事大厅以崭新的面貌与群众见面。

该便民服务中心位于农业路与冉屯路交叉口西北角,依托中原区政务服务网,建立了“四级联动”政务服务机制,推行“互联网+政务服务”新模式。新服务大厅面积300平方米,突出柜台个性化设计、全开放式办公,内设民政服务、劳动保障、卫生计生、

党员服务、协税护税、村务服务等多个窗口,各窗口工作人员一律挂牌上岗,提供业务办理、咨询、投诉等服务,接受群众咨询和监督。真正意义实现“一站式”服务,打造10分钟办事圈,打通服务群众的“最后一公里”。

据了解,改造前,该街道科室相对分散,居民办事效率相对低,整改后面积比原来扩大了两倍,服务功能更加细化,简化了流程也节省了时间,必将大大提高居民的办事效率。

# 凡人新事

## “网红”交通协管员

本报记者 郑磊 通讯员 郭志强 文/图



“哎,小苹果,退到白线后面去,你这车速吓死宝宝了。”“帅哥美女,向前冲啊,去星光大道了啊!”这是花园路东风路口交通协管员李国良指挥交通的日常镜头。因其诙谐幽默的指挥方式,他被称为“网红”协管员,用自己别具一格的指挥方式让市民开开心心地遵守交通规则,老李还上过新闻联播,在全国人民面前宣扬郑州正能量。

说起老李,经常路过该路口的行人都不陌生,大家说他是“段子手”,别人指挥交通基本靠吼,他指挥交通全部靠逗,别人指挥交通交了口水,而他却想着法子让每一个行人走得乐呵且安全。

“指挥交通也要跟着时代进步,让大家愿意听你指挥。”

全年无休,每天连续工作4个小时,但老李依旧笑容满面。作为交巡警五大队一名协管员,老李张嘴就是段子,网络用语也是信手拈来,于是被路人称为“最萌协管大叔”,但幽默诙谐的指挥背后,也有着艰辛的付出。

58岁的李国良是山东人,他有着近1.8米的身高。2006年开始,老李成为一名交通协管员。最初,老李看到行人闯红灯就大声斥责,这样只会让大家不欢而散。之后,一有时间老李就四处找搞笑段子,而路边报刊栏就成了他主要的热门词语来源地,见到有意思的段子,老李就记下等执勤时使用,到如今,他已经整理了一套针对不同人群的用语,也让自己学到了很多知识。

# 具茨山上放生80多只野生动物



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)随着野生鸟类迁徙即将结束,动物冬眠期临近,为了让救护的鸟类及时回归大自然,13日下午,郑州林业局野生动物救护站在新郑市具茨山进行了一次大规模放生行动,80多只得到救护的动物回归大自然。

当日下午,新郑具茨山顶峰,救护站人员和全程献爱心的经八路消防队共同见证了这一爱心时刻。据郑州市林业局野生动物救护站董

朝伟站长介绍,此次放生的有国家二级重点保护动物红隼3只、东方喜鹊1只、白腹鸢1只以及国家三有保护动物灰喜鹊12只、夜鹭6只……总数80多只,是近年来放生数量较多的一次。

据了解,之所以选择在具茨山放生,是因为这里山高林密,生态环境好,非常适合野生动物生存。

下午5时许,大家将鸟儿捧在手上,随着一声“回家吧”,这些鸟儿扇动翅膀,回归大自然。

# 郑东新区实施调解绩效考核

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯蕾)昨日,记者从郑东新区综治办了解到,郑东新区下发民调绩效考核工作实施意见,对郑东新区人民调解员的工作职责、目标核定和任务分解进行明确规定,量化考核。

实施意见提出,东区人民调解员日常工作履行矛盾纠纷、平安建设、社区矫正走访、安置帮教走访等四项工作。东区将通过引入智慧综治大数据云平台绩效考核管

理系统,对人民调解员实行“事件量化”考评机制。按照规定,人民调解员绩效考核由其工作的数量和质量决定,民调员不仅要积极地参与纠纷调解,还要把调解做好,要争取把纠纷调解成功。每开展一项考核事项,获得对应的分数。同时,实行优胜劣汰的考核机制,每年都有优秀民调员和民调优秀社区的评选,每半年对绩效考核进行一次排名,实行末尾淘汰制,根据考核结果进行评选。

# 中牟工商联获全国“五好”称号

本报讯(记者 卢文军 通讯员 程鸿光 朱伟霆)记者昨日从中牟县获悉,中牟县工商联近日被中华全国工商业联合会确认为“全国‘五好’县级工商联”。

在争创全国“五好”县级工商联活动中,中牟县工商联健全组织机构,规范会员管理,提升队伍素质;拿出新举措进行精准

扶贫;加强自身建设,增强工作力量。同时,为更好地服务新形势下中牟县经济社会发展大局,工商联充分发挥统战性、经济性、民间性的独特优势,立足引导和服务,全面提升工商联履职能力和水平,为中牟县的产业发展、科技创新、开放合作提供了有利条件。

# 荥阳两社区启动“绿城妈妈”环保项目



本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 张梦青 文/图)11月13日,荥阳市“绿城妈妈”环保项目在京城路街道铁龙社区启动,同时启动该项目的还有乔楼镇聂楼社区。

“绿城妈妈”社区环保服务项目被列入郑州市2017年十件重点民生实事。该项目由政府主导、部门联动、社会参与、街道和社区具体实施,该项目的实施旨在推动社区垃圾分类及“三化”处理(减量化、资源化、无害化),提供环保酵素制作等环保便民服务,促进生态宜居城市建设。

据该项目社工介绍,“绿城妈妈”课堂分

多个模块,每节课后都会组建一个微信群,让“学员”都能熟练掌握环保知识,继而成为传播的“教员”,环保理念通过社区居民之间互相传递、交流、渗透至社区居民生活的点滴。

该项目依托社区“妇女之家”服务平台,通过建立“绿城妈妈”志愿服务队,开设社区“绿色课堂”、实施每月一课制度和环保酵素制作项目落地,积极开展垃圾分类、清洁家园、社区绿植、变废为宝、环保酵素制作等五个实施项目,将绿色环保理念融入家庭、社区,融入百姓日常生活,推动生态文明建设。

# 惠济区举行森林防火应急演练

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 潘婕)为进一步提升应对处置突发性森林火灾的能力,提高森林消防队伍的实战水平。昨日,惠济区林业部门组织辖区林区内的相关镇(街道)及部分村组共120余人,进行了一场森林防火应急演练。

上午9时,防火应急演练开始。按照既定演练方案,预设火情发生后,接到火警的扑火队员

迅速赶赴火场。扑火队员采取分兵扑救与协同作战方式,通过使用风力灭火机、脉冲气压喷雾水枪、沙滩消防摩托车、水罐车长距离消防水带等森林灭火工具,采取快速、高效、有序的方式进行灭火扑救,迅速控制了火情。随后在增援人员的支持下,彻底扑灭了这场森林大火。演练中还重点演练了火场紧急救护等内容。

# 二七区新城办事处打造“人才双培养”党建品牌

本报讯(记者 安群英 通讯员 张建华)把党员培养成党务业务骨干,非党员业务骨干培养成党员,深入开展岗位练兵和党务业务培训,推动党务业务工作水平持续提升,二七区新型城镇化建设办公室着力打造“人才双培养”党建品牌,助推新型城镇化工作再创佳绩。

作为二七区新型城镇化建设各项重点工作的综合协调部门和

大棚户区改造业务的具体分管部门,二七区新城办党组和机关党支部注重发挥党务骨干、党建引领支部发展功能,结合党员干部中近90%为本科以上学历、近25%为研究生学历的专业技术人员资源优势,打造“人才双培养”党建品牌,目前2名非党员业务骨干分别培养发展成预备党员、入党积极分子,11名党员培养成党务业务骨干。

# 社区特别党员活动日

本报记者 党贺喜 通讯员 李聪聪

昨日,是花园路街道办事处通信花园社区党员活动日,活动日迎来了一批“特别党员”。

苏景瑞是13号院的居民,一大早就由保姆推着来到了社区四点钟课堂,社区党委副书记安宁上前亲切问候:“苏老师,您的腿脚行不行?还能不能上楼了?”苏景瑞说:“这不是十九大刚刚结束,我必须来学习十九大精神,学习新思想。”

马海彦是15号院的居民,今年89岁高龄的他一直记得11月份是自己的政治生日,早几个月前就激动着一定要参加本月的党

员活动日,在大家都对他身体担心的时候,他却说:“没事,我一直锻炼身体呢,我身体没问题。”

董国铎是一名刚退休的党员,每次党员活动日都是一大早从西四环往社区赶……

本月过“政治生日”的马海彦、李博、罗丹和赵文静重温入党誓词,社区党委向他们颁发政治生日礼物《怎样合格党员》。接下来,上党课,交学费,大家共同朗读毛泽东的《愚公移山》。“这个特别党员活动日过得真有意义。”行动不便的苏景瑞说。

# 管城区十八里河办事处组织宣讲团进村讲党课

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘俊)近日,管城区十八里河街道办事处在南小李庄组织开展“宣讲团讲党课,理论下基层”活动,“街道十九大精神宣讲团”为广大党员上了一堂丰富生动的党课。

十八里河街道紧紧围绕“学十九大精神,讲中国好故事”为主题,组织开展“宣讲团讲党

课,理论下基层”活动。在南小李庄,宣讲团成员面对面与170多名党员群众学习交流,党课内容丰富,重点突出,切近实际,得到了党员干部和群众的一致认可,“街道十九大精神宣讲团”分别深入辖区各村(社区)、企业、学校为党员干部群众开展宣讲工作。